UNITA’ PASTORALE DI MAGRE’- MONTE MAGRE’        VERBALE DEL CPU
Il giorno14.12.2010, alle ore 20.30, presso la seede A.M.M.A di M.Magrè si è riunito il Consiglio Pastorale Unitario. 

Risultano presenti:

	NOMINATIVO
	P
	A
	G
	
	NOMINATIVO
	P
	A
	G

	Allegri Don Gianantonio
	X
	
	
	
	Maltauro Roberta
	
	
	X

	Cattelan Luciana
	
	
	X
	
	Dal Maistro Gildo
	X
	
	

	Zanrosso Enrico
	X
	
	
	
	Ruaro Gabriele 
	
	
	X

	Bruttomesso don Agostino
	
	
	X
	
	Pietribiasi Roberto
	X
	
	

	Tonello Luca
	X
	
	
	
	Reghellin Roberto
	X
	
	

	Campigotto Rosanna
	X
	
	
	
	Roana Fabio
	X
	
	

	Nardon Livio
	X
	
	
	
	Basso Elisa
	X
	
	

	Dall’Igna Rigoni Maria
	X
	
	
	
	Santacatterina Barbara
	X
	
	

	Danzo Lorenz
	X
	
	
	
	Scortegagna Federico
	X
	
	

	Fanton Plinio
	X
	
	
	
	Scortegagna Loredana
	
	
	X

	Feder Cesare
	X
	
	
	
	Suor Vittoria Carraro
	X
	
	

	Scortegagna Francesco
	
	X
	
	
	Nardon Gianantonio
	X
	
	

	Maddalena Teresa
	
	
	X
	
	
	
	
	


Punto 1 Preghiera  
Punto 2 Verifica dell’Assemblea del 14 novembre
· I vari interventi hanno evidenziato la scarsa partecipazione della comunità nonostante sia stato dato un segno molto significativo di togliere due messe della giornata;delusione in particolare per la non partecipazione delle famiglie della parrocchia poichè lo scopo dell’Assemblea era proprio quello di interessare la comunità e di suscitare interesse negli adulti; sono intervenuti più giovani che sono stati contenti della loro stessa presenza riportando il fatto che ci sono sicuramente delle difficoltà riguardo il mondo giovanile, ma sono gli stessi giovani che desiderano e vogliono trovare delle soluzioni. A questo proposito, la rappresentante degli scout, ci informa che a gennaio ci sarà una giornata con tutti e 3 i gruppi (AC,Scout e Bronse&Ciacole) non solo per programmare ma per iniziare a lavorare sul progetto pastorale-educativo rivolto agli adolescenti/giovani che non fanno parte dei gruppi.Altri interventi riportano che proprio i giovani “ danno lezione di vita” poichè parlano poco ma fanno proposte e forse noi adulti dovremmo dare più spazio senza pretendere che i ragazzi facciano quello che vogliamo noi; gli adulti parlano “lontano da loro e non con loro”; forse non c’è senso di comunità tra la gente perchè ci sono stati tanti commenti perchè è stata tolta la messa ma poca presenzaall’Assemblea; i genitori non sanno cosa fare con i propri figli per cui non credono che dall’assemblea possano venire aiuti per risolvere i problemi; la chiesa è sempre stata vissuta come erogatrice di servizi sacramentali ma nello stesso tempo metteva segni concreti, sostegni e riusciva a creare una comunità di persone sostenute, ora invece siamo autosufficenti e quelli che hanno bisogno forse sono nascosti;ci si chiede anche perchè, vista la buona volontà di questi giovani, non si riesce a interessarli-inserirli nelle diverse proposte parrocchiali (Caritas, parco robinson...).Si è evidenziato anche la possibilità di dire in chiesa di questa scarsa presenza all’assemblea delle famiglie a differenza dei giovani che erano invece presenti.
Punto 3 Dal Piano pastorale diocesano 2010/2011 
Lavori a gruppi: Percezione (verifica e proposte) di come viviamo l’Eucarestia del       Giorno del Signore quanto a: (1)presenza dei bambini (2)animazione liturgica (3)orario  delle messe.
Gruppo1: centralità della messa domenicale- far fare qualche cosa ai bambini(canto..);abolire la messa serale pre-festiva a M.Magrè e la domenica che ci sia un lasso di tempo sufficente (tra una messa e l’altra) perchè il celebrante possa fermarsi con la comunità;messa “senza orologio”, dare spazio al silenzio e alla Parola di Dio.
Gruppo2:genitori sentono di dover mandare i bambini al catechismo ma non a messa; il cristianesimo è perdente in questo momento quindi la Chiesa nazionale deve porsi questo problema, non c’è adesione.(Lorenz)
Gruppo3:bambini seguiti da persone che preparano e spiegano loro la liturgia della Parola e dare possibilità ai ragazzi di partecipare attivamente alla messa insieme ai genitori anche se non si può fare una celebrazione e parlare “solo per i bambini”. 

Riprendiamo l’argomento bambini a messa nel prossimo CPU.

Varie
Date prossimi CPU: 8.02 M.Magrè,15.03 Magrè,12.04 M.Magrè,10.05 Magrè.
Proposta conclusione anno pastorale sabato 4.06 con messa a M.Magrè e pizza.

Si ricorda l’esperienza della Parola fatta in famiglia che riprenderà in Quaresima.

Usiamo il cartellone posto in entrata delle chiese.

C’è la necessità di qualcuno che si occupi dello spazio avvisi in entrata delle chiese.

Pranzo comunitario mensile da gennaio nell’ultima domenica del mese all’asilo vecchio.

Rivedere autofinanziamenti fuori dalla chiesa da parte dei vari gruppi.
Scout portano l’elenco delle messe del sabato sera animate da loro.

Necessità di una riunione solo parrocchia di M.Magrè.
A TUTTI I COMPONENTI DEL CONSIGLIO DELL’UNITA’ PASTORALE
Carissimi, con la presente vi comunichiamo che lunedì 10 gennaio alle ore 20.30 presso il sottochiesa di S.Benedetto a Magrè ci sarà la riunione del Consiglio dell’Unità Pastorale.

Ordine del giorno:
1. Preghiera d’inizio.
2. Dal comitato sagra: richiesta di costruzione di una cucina permanente.
3. “La partecipazione dei bambini alla S.Messa domenicale con la famiglia”.

4. Varie ed eventuali.

